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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Актуальність теми – її злободенність у 

конкректній ситуації і її відповідність потребам суспільства у конкретний 

момент [32]. Ступінь актуальності теми дослідження визначається тим, 

наскільки вона відповідає сучасним потребам суспільства, сучасним стану і 

перспективам розвитку наукової і виробничої галузей. 

Залучення авдиторії залишається однією із актуальних проблем 

журналістики вже кілька століть. З розвитком інформаційно-комп’ютерних 

технологій з’являються нові форми і способи передачі інформації, які 

допомагають залучити дедалі більше реципієнтів. Серед таких форм є 

інфографіка. 

Інфографіка є не лише багатоформенним способом подачі інформації, а й 

одним із найзручніших. Наприклад, лаконічна інфографіка від МОЗ України 

щодо статистики захворювань на COVID-19 чи щоденні зведення Генштабу 

щодо втрат ворога, які розповсюджують ЗМІ у своїх матеріалах. Завдяки цій 

компактності та зручності інфографіка і подобається авдиторії, адже містить усю 

необхідну інформацію в стислій і естетичній формі. Цей спосіб представлення 

інформації зовсім не новий у медіасфері, проте українські, зокрема регіональні, 

ЗМІ зазвичай переймають світові тренди з деякою затримкою. 

  Такі українські дослідниці, як-от А. Рудченко, І. Мірошниченко та 

О. Швед, розглядали загальні характеристики інфографіки як способу 

представлення інформації. Окремі дослідження присвячені аналізу інфографіки 

у всеукраїнських виданнях і виданнях конкретних регіонів [6; 8], проте 

інфографіка на тему психічного здоров’я в інтернет-ЗМІ окремо не 

досліджувалася.   

В умовах російсько-української війни психіка українців постійно 

знаходиться у стані стресу. Не всі знають чи розуміють механізми появи  і 

способи подолання негативних емоцій, тож часто або вдаються до шкідливих 

способів полегшення напруги, як-от вживання алкоголю, заїдання проблем тощо, 
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або зовсім не зважають на їх існування, пригнічуючи власні емоції. Це лише 

шкодить психічному здоров’ю. ЗМІ, маючи авторитет серед населення, можуть 

розповсюджувати матеріали, які б роз’яснювалу цю інформацію. Інфографіка, як 

показує практика, є оптимальним варіантом для представлення невідомої 

інформації чи сукупності даних.  

Зважаючи на популярність і зручність такого способу подачі інформації, 

як інфографіка, вважаємо актуальним дослідити її використання інтернет-ЗМІ 

України.  

Суспільна проблема, яка розв’язується інфографікою про психічне 

здоров’я. Оскільки від початку повномасштабного вторгнення росії українці 

перебувають в умовах постійного стресу, їхня потреба в якісній і простій для 

розуміння інформації про психічне здоров’я значно зросла. До того ж, не завжди 

люди мають можливість чи бажання відшукувати потрібну інформацію серед 

масивів тексту у всесвітній мережі. Інфографіка про психічне здоров’я може 

стати вирішенням цієї проблеми. 

Об’єктом дослідження є журналістські матеріали з інфографікою в 

українських інтернет-ЗМІ і шість створених власноруч матеріалів з 

інфографікою про психічне здоров’я [Додаток А].   

Предметом дослідження є створення серії сучасних та актуальних 

медіаматеріалів з інфографікою, присвячених тематиці психічного здоров’я. 

Мета оприлюднення продукту – задовольнити потребу авдиторії 

інтернет-ЗМІ в якісній і простій інформації про психічне здоров’я шляхом 

підготовки оригінальних матеріалів з інфографікою на означену тематику. 

Завдання щодо підготовки продукту й пояснювальної записки: 

— зібрати та проаналізувати літературу за темою дослідження; 

— описати стан ринку у світі, в Україні та в Житомирській 

територіальній громаді в контексті підготовки і використання інфографіки в 

матеріалах (розділ 1); 

— розкрити техніко-економічні характеристики підготовки 

інфографіки про психічне здоров’я (розділ 2); 
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— підготувати анкету і провести на її основі опитування авдиторії 

інтернет-ЗМІ щодо задоволеності їхньої потреби в інформації про психічне 

здоров’я; 

— дослідити та описати специфікацію авдиторії продукту (розділ 3); 

— підготувати 6 оригінальних матеріалів з використанням інфографіки 

про психічне здоров’я; 

— описати підготовлений продукт та його характеристики (розділ 4); 

— дослідити та визначити ефективність створеного продукту (розділ 5); 

— підготувати кваліфікаційну роботу в текстовому процесорі „MS 

Word”. 

— отримати відгук наукового керівника та рецензію фахівця на 

дипломну роботу. 

Методологія дослідження. При підготовці дослідження серед 

конкретнонаукових журналістикознавчих методів отримання інформації були 

використані: 

Вивчення документів і джерел для збирання інформації про психоемоційні 

потреби авдиторії інтернет-видань і статистичних даних про психічне здоров’я 

для підготовки інфографіки. 

Інтерв’ю і спостереження для вивчення психічних потреб людей, їхнього 

ставлення до проблем психічного здоров’я і рівня обізнаності в означеній темі.   

Серед загальнонаукових методів: 

Аналіз – для розгляду та інтерпретації змісту використаних джерел і 

літератури. 

Спостереження (опитування) – для визначення та опрацювання даних 

щодо авдиторії інтернет-видання і задоволеності їхньої потреби в інформації про 

психічне здоров’я. Опитування оприлюднено на сторінках у таких соцмережах, 

як «Instagram», «Facebook». 

Узагальнення – для кінцевих висновків на основі проведеного 

дослідження. 
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Прогнозування – для визначення ефекту, який може бути отриманий 

внаслідок покращення процесу підготовки і оприлюднення матеріалів у онлайн-

медіа. 

Підрахунок – для розрахунку вартості створення інформаційного 

продукту,  а також його економічної ефективності. 

Новизна продукту є локальною. Оприлюднений продукт є актуальним 

насамперед для мешканців Житомирщини та реципієнтів інтернет-видання 

“Times.Zt”. Як свідчить аналіз наукових розвідок, ґрунтовної роботи, яка б 

цілісно відобразила процес підготовки серії матеріалів з інфографікою при 

психічне здоров’я, досі не створено   

Теоретичне і практичне значення продукту полягає в тому, що було 

розглянуто особливості підготовки журналістських матеріалів про психічне 

здоров’я з інфографікою, вивчено їх вплив на авдиторію інтернет-ЗМІ. 

Підготовлено 6 оригінальних матеріалів про психічне здоров’я з інфографікою, 

оприлюднених в інтернет-виданні “Times.Zt” [Додаток Б]. Розробка дослідження 

та інфографіки про психічне здоров’я допоможуть заповнити прогалини у цій 

тематиці, а також зрозуміти, як справлятися з емоційними проблемами.  

Результати дослідження можуть бути використані в подальшому в 

наукових роботах, статтях чи інших публікаціях про інфографіку та психічне 

здоров’я на веб-сторінках електронних видань. 

Апробація роботи. Викладацько-студентська наукова конференція 

«Дискурс комунікативних впливів у новітньому інформативному просторі 

України» (на базі кафедри журналістики, реклами та PR ННІ філології та 

журналістики Житомирського державного університету імені Івана Франка, м. 

Житомир, 11.11.2022 р.). Доповідь на тему: «Інфографіка в електронних 

виданнях України: підготовка інфографіки, присвяченої психічному здоров'ю 

людини». Х Всеукраїнська науково-практична конференція молодих науковців 

«Масова комунікація: історія, сьогодення, перспективи» (19.05.2023 р.). 

Доповідь на тему: “Візуальне представлення інформації та даних про психічне 

здоров’я в інтернет-ЗМІ (інфографіка)”. 
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Структура роботи. Кваліфікаційна  робота складається зі вступу, п'яти 

розділів, висновків, списку використаних джерел, додатків і анотації, написаної 

українською та англійською мовами. Список джерел налічує 66 джерел 

англійською мовою і українською мовами. Загальний обсяг роботи становить 111 

сторінок, а обсяг основного тексту – 67 сторінок.  
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ВИСНОВКИ 

 

На сучасному етапі розвитку журналістики інтернет-ЗМІ активно 

використовують нові форми відображення і подачі інформації. Візуалізація 

інформації і даних, або інфографіка, хоч і є ддавньою формою, проте набуває 

нових форматів і тенденцій. Ця робота була присвячена вивченню інфографіки 

про психічне здоров’я як засобу поінформування і популяризацї інформації про 

психічне здоров’я. 

У ході дослідження ми виконали кожне з поставлених завдань. 

Описавши стан світового, державного, а також житомирського ринку в 

контексті підготовки і використання інфографіки про психічне здоров’я в 

матеріалах, ми змогли відстежити тенденції використання цієї форми подачі 

інформації і розширити базу знань в обраній тематиці, чому було присвячено 

розділ 1. Ми встановили, що українські інтернет-ЗМІ поступово наздоганяють 

світові і запроваджують у свої матеріали не лише статичну інфографіку, а й 

інтерактивну. З початком пандемії інтернет-ЗМІ починають приділяти більше 

уваги темі здоров’я, зокрема і психічного, використовуючи при цьому 

візуалізацію інформації і даних. Ми не виокремили загальної для всіх 

українських онлайн-видань тенденції щодо використання інфографіки в 

матеріалах на тему психічного здоров’я, оскільки кожне видання наповнюєє 

свою стрічку згідно зі своїми можливостями. Дослідження житомирського ринку 

також показало, що місцеві видання не так активно використовують інфографіку 

у своїх матеріалах. 

Відповідно до поставлених завдань, розділ 2 ми присвятили опису 

техніко-економічних характеристик підготовки продукту з інфографікою. Було 

окреслено законодавчу базу, яка регулює процес виготовлення і використання 

інфографіки. Окремо було описано стандарти, що застосовуються до таких 

матеріалів. Далі ми зазначили кількісні характеристики кожного з підготовлених 

6 матеріалів, трудомісткість їх підготовки і вартість оприлюднення. Було згадано 
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технічні і програмні засоби, необхідні для підготовки продукту, проаналізовано 

можливі формати представлення і обрано найбільш оптимальний. 

У розділі 3 ми дослідили авдиторію видання “Times.Zt”, у якому 

відбулося оприлюднення інформаційного продукту. Методом опитування ми 

визначили такі якісні характеристики, як вік, стать, географічне розташування, 

соціальний статус. Було також подано інформацію про інформаційні потреби 

авдиторії, її думку і оцінку щодо наповнення видання. Кількісні характеристики 

встановлювалися шляхом аналізу статистики авдиторії на фейсбук-сторінці 

видання, яку надала його редакція. 

Розділ 4 був присвячений опису процесу підготовки і оприлюднення 

інформаційного продукту. Ми зазначили методи і джерела, які 

використовувалися при підготовці. Було обґрунтовано обрані назви і жанр 

матеріалів. Окреслено авторський задум та інструменти і засоби для його 

втілення. Описуючи зобржальну та змістовну концепції, ми подали план роботи 

над кожним елементом матеріалу, який було оприлюднено. Було приділено увагу 

творчим методикам, що використовували у процесі підготовки. Зазначили також 

умови та послідовність оприлюднення матеріалів з інфографікою. 

У розділі 5 ми визначили, що досягли поставленої мети. Про це свідчили 

результати анкетування щодо якості і суспільної ефективності нашого продукту. 

Нам вдалося змінити думку щодо проблем психічного здоров’я переважної 

кількості реципієнтів на краще. Ми також встановили, що оригінальний продукт 

з використанням дизайнерських робіт є економічно неефективним, якщо його 

оприлюднювати у вільному доступі. Натомість ми запропонували власне 

вирішення цієї проблеми і вирахували приблизний прибуток видання від такого 

рішення. 

За результатами нашої роботи можна підбити такі підсумки: 

– використовуючи яскраві форми подачі інформації інтернет-ЗМІ 

можуть полегшити сприйняття матеріалів, зокрема і на тематику 

психічного здоров’я; 
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– від початку повномасштабного вторгнення українські інтернет-ЗМІ 

стали частіше використовувати інфографіку, зокрема і про психічне 

здоров’я, використовуючи для цього інтерактивні форми і нові 

платформи, як-от сторінки в соціальних мережах; 

– житомирські інтернет-видання не так часто використовують у своїх 

матеріалах інфографіку, а якщо і роблять це, то або запозичають її з 

інших джерел, або виготовляють не надто якісні її зразки; 

– значний відсоток авдиторії житомирського видання “Times.Zt” 

потребує якісної і простої інформації про психічне здоров’я; 

– використовуючи матеріали з інфографікою як ексклюзивний 

матеріал, інтернет-ЗМІ можуть забезпечити собі джерело прибутку. 

Отже, зважаючи на результати цієї роботи, зокрема і тестування 

показників суспільної ефективності, можемо зробити висновок, що подальша 

підготовка і оприлюднення матеріалів про психічне здоров’я з використанням 

інфографіки у виданні “Times.Zt” є доцільними у контексті поінформування і 

популяризації теми психічного здоров’я. Для збільшення прибутку і винесення 

економічної вигоди з означених матеріалів рекомендуємо редакції видання 

реформувати веб-сайт, надавши реципієнтам можливість купувати 

ексклюзивний контент за передплатою. 
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НАЗАРУК Н. О. 

ВІЗУАЛЬНЕ ПРЕДСТАВЛЕННЯ ІНФОРМАЦІЇ І ДАНИХ ПРО 

ПСИХІЧНЕ ЗДОРОВ'Я В ІНТЕРНЕТ-ЗМІ (ІНФОГРАФІКА) 

Робота присвячена серії інформаційних матеріалів про психічне здоров’я з 

інфографікою, опублікованій в інтернет-ЗМІ. Розглянуто процес підготовки і 

виготовлення означених матеріалів та визначено їх суспільну та економічну 

ефективність. Об’єктом дослідження є журналістські матеріали з інфографікою 

в українських інтернет-ЗМІ і шість створених власноруч матеріалів з 

інфографікою про психічне здоров’я. Предметом цього дослідження є створення 

серії сучасних та актуальних інформаційних матеріалів з інфографікою, 

присвячених тематиці психічного здоров’я. Мета оприлюднення продукту – 

задоволення потреби авдиторії інтернет-ЗМІ в зрозумілій і цікавій інформації 

про психічне здоров’я шляхом підготовки інформаційних матеріалів з 

інфографікою на означену тематику.   

Серед завдань щодо підготовки кваліфікаційної роботи були опис стану ринку 

у світі, в Україні та в Житомирі в контексті підготовки і використання 

інфографіки в матеріалах, визначення загальних тенденцій щодо використання 

цієї форми (розділ 1), розкриття техніко-економічних характеристик підготовки 

інфографіки про психічне здоров’я (розділ 2), підготовка анкетування і 

опитування авдиторії інтернет-ЗМІ щодо задоволеності їхньої потреби в 

інформації про психічне здоров’я, а також дослідження специфікації авдиторії 

продукту за результатами анкетування (розділ 3), оприлюднення і опис 
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інформаційного продукту та його характеристик (розділ 4) і визначення 

ефективності створеного продукту (розділ 5). 

При підготовці пояснювальної записки серед конкретнонаукових 

журналістикознавчих методів отримання інформації були використані вивчення 

документів і джерел, інтерв’ю і спостереження. Серед загальнонаукових методів 

дослідження: аналіз, спостереження (опитування), узагальнення, прогнозування, 

підрахунок. 

Новизна продукту є локальною, оскільки він актуальний передусім для 

мешканців Житомирщини та реципієнтів інтернет-видання “Times.Zt”. 

Матеріали про психічне здоров’я з використанням інфографіки в цьому виданні 

не оприлюднювалися.   

Практичне і теоретичне значення полягає в тому, що було розглянуто 

особливості журналістських матеріалів про психічне здоров’я з інфографікою, їх 

вплив на авдиторію інтернет-видання. Підготовлено 6 інформаційних матеріалів 

про психічне здоров’я з інфографікою, розробка яких може допомогти 

реципієнтам заповнити прогалини у знаннях цієї теми. Результати дослідження 

також можуть бути використані в подальшому в наукових роботах, статтях чи 

інших публікаціях про інфографіку та психічне здоров’я в онлайн-медіа. 

 

Ключові слова: візуалізація даних, візуальне представлення інформації, 

дизайн, інтернет-ЗМІ, інфографіка, психічне здоров’я, тенденції використання 

інфографіки. 
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VISUAL PRESENTATION OF INFORMATION AND DATA ABOUT 

MENTAL HEALTH ON THE INTERNET MEDIA (INFOGRAPHICS) 

The work is dedicated to a series of informational materials about mental health 

with infographics published in online media. The preparation and production process 

of the specified materials were considered, and their social and economic efficiency 

was determined. The object of the research is journalistic materials with infographics 

in Ukrainian online media and six self-created materials with infographics about 

mental health. The subject of this study is the creation of a series of modern and 

relevant informational materials with infographics, dedicated to the topic of mental 

health. The purpose of publishing the product is to satisfy the need of the Internet media 

audience for clear and interesting information about mental health by preparing 

informational materials with infographics on the specified topic. 

Among the tasks related to the preparation of the qualification work were a 

description of the state of the market in the world, in Ukraine and Zhytomyr in the 

context of the preparation and use of infographics in materials, the determination of 

general trends in the use of this form (chapter 1), the disclosure of the technical and 

economic characteristics of the preparation of infographics about mental health 

(chapter 2), preparation of a questionnaire and survey of the audience of online media 

regarding the satisfaction of their need for information about mental health, as well as 

a study of the specification of the audience of the product based on the results of the 

questionnaire (chapter 3), publication and description of the information product and 

its characteristics (chapter 4) and determining the effectiveness of the created product 

(chapter 5). 

During the preparation of the explanatory note, the study of documents and sources, 

interviews and observations were used among the specific scientific journalistic 

methods of obtaining information. Among general scientific research methods: are 

analysis, observation (survey), generalization, forecasting, and calculation. 

The novelty of the product is local, as it is relevant primarily for residents of 

Zhytomyr region and recipients of the online publication "Times. ZT". Mental health 

materials using infographics have not been published in this edition. 
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The practical and theoretical significance lies in the fact that the peculiarities of 

journalistic materials about mental health with infographics, and their influence on the 

audience of the online publication were considered. 6 informational materials on 

mental health with infographics have been prepared, the development of which can 

help the recipients to fill the gaps in the knowledge of this topic. The study results can 

also be used later in research papers, articles or other publications about infographics 

and mental health in online media. 

 

Ключові слова: data visualization, design, infographics, mental health, online 

media, trends in the use of infographics, visual representation of information. 


